

Posudek oponenta
na diplomovou práci p.Petra Janečka
s názvem „MiFID a jeho aplikace na kapitálovém trhu v ČR.“

Předložená diplomové práce je zpracována po věcné i formální stránce na úrovni, která je pro tento stupeň vědecké práce požadována.

Po formální stránce nelze práci nic vytknout, je opatřena všemi náležitostmi: poznámkovým aparátem, seznamem literatury a platných právních norem, ilustrativními grafy, tabulkami a cizojazyčným resumé. Práce je napsaná srozumitelně a nenalezl jsem gramatické prohřešky.

Věcná stránka dává tušit to, co autor již v úvodu uvedl, totiž tu skutečnost, že se v popisované oblasti pohybuje profesně. To určilo úroveň předkládaných skutečností, zejména jejich aktuálnost.

Členění práce obsahuje 4 kapitoly, vymezené úvodem a závěrem. V kapitole 2 a 3 autor charakterizuje finanční a kapitálový trh a popisuje i jeho historický vývoj v ČR.

Kapitola 4 dokumentuje vývoj právní úpravy kapitálového trhu a to samostatně českou právní úpravu a její vývoj, následně pak evropskou legislativu až po směrnice MiFID.

Těžiště práce lze spatřovat v kapitole 5, která se zabývá vlivem rámcové směrnice MiFID na kapitálový trh v ČR. Autor kategorizuje jednotlivé skupiny zákazníků a jejich vztahy k obchodníkům s cennými papíry, zejména informační. Ilustrativní je graf na str. 61, kde je ukázáno schéma kroků při provádění pokynů za nejlepších podmínek.

V závěru pak autor vysvětluje svůj přístup k nepříliš frekventované tématice, nevyhýbá se kritice a úvahám de lege ferenda.

Celkově lze říci, že předložená práce je cenná autorovým přístupem, kombinujícím metodu deskriptivní s analytickou, neboť první dvě kapitoly by jinak k popisnosti sváděly.

Vytknout by se dal drobný detail: autor důsledně, již od názvu práce, používá zkratky MiFID, jejíž význam je vysvětlen poprvé až na str. 49 (The Markets in Financial Instruments Directive) s českým překladem „Směrnice o trzích s finančními instrumenty“, což čtenáři, který s touto problematikou přichází do kontaktu nově, může způsobit problémy.

K obhajobě diplomové práce doporučuji, aby autor komparoval v rámci svých zkušeností aplikaci směrnice MiFID v dalších státech EU, případně rozvinul své úvahy vzhledem k současné situaci na světových finančních trzích.

Předloženou práci považuji za velmi kvalitní a jednoznačně ji doporučuji k obhajobě.

V Praze 17. 10. 2008

JUDr. Ivan Tomážíč Ph.D.